

一个阶层的声音

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2012年8月6日 星期一

今日12版

壬辰年 六月十九

第208期 总第7326期

责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

电信设备业市场疲软 诺西中国区转身“减肥” »

[详见 A3《主题策划》]



打造经济联合体 推进川南一体化

□ 李后强



财经评论 | Caijing Pinglun

制造业回流欧美 缺乏坚实依据

□ 罗清启

有媒体报道，大批外资企业正在从包括珠三角在内的中国悄然撤退，越来越多的“中国制造”正摇身变为“美国制造”、“欧洲制造”。一时间，业内关于制造业回流欧美的舆论成为行业关注的焦点。

从全球性生产要素分配角度看，仅以部分制造企业转移部分产能就断言全球制造业将回流欧美市场的言论显然是缺乏坚实依据的。无论从产业成熟程度、市场规模还是综合制造成本上看，中国都是全球最具产业优势的制造基地，全球制造业回流欧美的言论仅仅是一种产业猜想。

劳动力与原材料成本上涨、制造业总体产能过剩以及融资环境恶化成为外界猜测全球制造业或回流欧美市场的来源。事实上，当前市场上出现的制造企业产能转移美国的举动反映出当前欧美国家再工业化意图。在债务危机持续蔓延的背景下，欧美市场需求相对受限，高通胀带来的就业压力使部分欧美国家面临巨大压力，而单纯依靠创意输出式的发展模式显然无法应对当前面临的高失业率危机。因此，部分欧美企业力图通过再工业化缓解目前面临的社会压力，特别是在面临政治选举的国家，通过制造业回流缓冲国内高通胀与高失业率的政治压力成为一种便捷的路径。

事实上，近年来全球制造业以及发达国家市场一直享受着中国式红利，依托全球最大制造规模带来的规模经济效应，中国制造成为拉低全球商品价格的关键动力。可以说，庞大的制造规模带来的外溢效应使中国依然位居全球制造的相对低成本区，此时全球制造中心脱离中国的说法显然无法立足。况且全球型通胀带来的市场危机使全球实体经济对经济性追求的迫切性进一步加强，虽然中国也面临着通胀影响，但仍是全球实体经济发展的最佳区域。

四

川宜宾是“南丝绸之路”的起点，岷江与金沙江的交点，万里长江第一城，中国历史文化名城，中国酒都。泸州古称“江阳”，位于长江和沱江交汇处，

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

曾是川南人民行政公署(省级)所在地，是中西部经济核心增长极，川南是西部经济主要增长极。我们认为，加速一体化进程的有效途径是成立“自泸内宜经济联合体”即“川南经济联合体”。

四川省委书记刘奇葆同志在省第十次党代会上提出，“加快发展川南城市群，推动自泸内宜一体化发展”。实现自贡、泸州、内江、宜宾“一体化发展”，这是一个宏大的构想，是在成都平原城市群外，培育新的增长极，重塑四川经济版图的重大举措。成都是

西部经济核心增长极，川南是西部经济主要增长极。我们认为，加速一体化进程的有效途径是成立“自泸内宜经济联合体”即“川南经济联合体”。

内涵与功能

经济联合体是指在市场经济条件下，打破所有制、行业、部门、地区的界限，按照平等协商和经济合理原则由两个以上经济实体自愿组成的具有政府行政职能的区域性合作组织。

(下转 A2 版)

《企业家日报》招聘公告

总编辑致辞

经国家新闻出版总署批准，《经理日报》更名为《企业家日报》。

《企业家日报》宣言

做中国企业家的思想者、领跑者。

《企业家日报》基本思想

一张力透纸背的商业纸媒

一部有灵魂的企业家日报

经济新闻与企业品牌打造一体化

企业智库 经济内存

做中国企业智慧媒体

《企业家日报》宗旨

探寻中国企业发展模式

把脉中国企业潮流趋势

推动中国企业做大做强

提出中国企业解决方案

《企业家日报》主张

发现中国企业成长动力

提升中国企业家无限价值

《企业家日报》方针

一切以人为本，挖掘企业潜能，创造性思维方式提升企业价值。

《企业家日报》理念

与企业一同成长。

中国企业建设提升为一种境界、一种思想、一种文化、一种竞合资源；把财富企业、人才企业、科技企业的鲜活细胞植入企业传播的经脉中，彰显我们独领风骚的办报气质，展现我们与众不同的办报个性。

《企业家日报》方法

倡导创造，强调细节，方法论是用新观念新思维新案例新途径拓展中国企业发展新思路。

《企业家日报》风格

把商业思想、企业理念隐含在每一个栏目，每一篇文章里，绝非泛泛而谈企业新闻，而是通过一件事情一个人物，一个团队的共同价值观，以新闻故事手法，贴近生活，贴近现实，以可读性为前提，寓教于乐。

没有一个人愿意生硬的说教的文章，一定要软化概念，软化企业吹糠见米的诉求，用鲜活的新闻故事来完成鲜活的经济新闻内涵。

《企业家日报》力求舍弃一些先入为主的自以为非常有价值的报道，遵循新闻规律，遵循经济新闻的多种诉求，建立一种以新闻主体为发生发展的大概率事件，从微观入手，从细节入手来影响读者。

《企业家日报》原则

浮华与滥调的敌人，公允与创新的朋友；精致的版面，简洁的文字，美感的图片给企业及企业家打造一个具有归属感和号召力的会客厅。

公信、深度、服务是立命之本；贴近目标读者中国企业家的需求是我们的办报生命线；以良知、责任感、严谨与专业支撑打造公信力；专业、务实、前瞻、独到的经济分析是我们的发展力量。

我们这样办《企业家日报》，诚邀有志与之同行的财经、经济传媒人士加盟。

招 聘

学历：全日制大学本科
财经、新闻、中文等专业毕业生，男女不限，35岁以下。

岗位：采编、广告、发行各 50 名，各省、市、自治区记者站站长、驻地特派记者、特约评论员 50 名，策划 5 名。并征广告、发行代理。

北京市朝阳区博大路 3 号

电话：010-87721045

52896956

87527365

传真：010-87527365

87721045

手机：13679088888

13982011111

13301094818

成都市二环路西二段 121 号

电话：028-68230696

68230673

87319500

手机：13908015834 李先生

13608015664 肖先生

13708033603 陈先生

要闻 | YAO WEN

温家宝总理
考察长江、黄河防汛工作

8月1日至2日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝到河南洛阳、湖北荆江考察防汛抗灾工作。他先后来到小浪底水利枢纽工程、三峡水利枢纽工程、荆江大堤，实地了解黄河、长江流域汛情，察看险段水情，检查指导防汛工作。温家宝指出，我们必须对防汛形势有清醒认识，全面做好防汛抗灾各项工作。
(赵承 张宗堂)

国务院同意重大节假日
小客车可免收通行费

中国政府网8月2日发布了《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》，国务院已同意交通运输部、发展改革委、财政部、监察部、国务院纠风办制定的《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》。免费通行的时间范围为春节、清明节、劳动节、国庆节等四个国家法定节假日，以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日。
(齐中熙)

国资委纪委要求
5 央企自查招投标“潜规则”

7月17日，国资委纪委下发通知，根据中央纪委、监察部统一部署，决定对中国铁路工程总公司、中国铁道建筑总公司、中国交通建设集团有限公司、中国电力建设集团有限公司、中国能源建设集团有限公司等5家企业，开展集中教育整治工作。
(刘刚)

中央财政
推动民营文化企业健康发展

财政部认真贯彻国务院关于鼓励民间资本参与发展文化产业的要求，通过设立文化产业发展专项资金和投资基金、实施税收优惠政策等手段引导和扶持民间资本投资文化产业，从事出版物印刷发行、影视制作、网络文化、演艺、文化创意、文化会展、动漫游戏等活动，取得积极成效。财政部在制定支持文化产业发展政策和安排相关资金时，对民营企业一视同仁，积极扶持民营文化企业健康发展。
(光明日报)

34个工业转型升级公共
服务平台项目获批

记者8月2日获悉，工信部近日批复了34个工业转型升级公共服务平台项目建设，多家上市公司均有参与。

从记者得到的批复名单来看，工信部今年将支持的34个项目以战略性新兴产业为主，多家上市公司都有参与。其中包括，四川绵阳科技城军民结合产业基地申报的消费电子及军工电子产品检测验证平台，该项目由四川长虹承担；昆明高新技术产业开发区新材料(稀贵金属)基地申报的稀贵金属电接触新材料产业化应用，该项目由贵研铂业承担。

被支持的上市公司和项目还有，中银绒业承担的宁夏山羊绒工程技术研发平台建设项目；特变电工的控股子公司新疆新能源股份有限公司承担的光伏系统集成技术研发及关键设备研制项目。

工信部有关负责人表示，这批项目的实施，将进一步提高产业基地为企业提供共性和专业化服务的能力，不断提升基地的发展质量和水平，推动工业加快转型升级。市场人士认为，上市公司通过实施项目得到政府的支持，同时，项目的成功突破也将为上市公司带来更强的竞争实力。
(李雁争)

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机：13609110893

